



# 梅雨季节 这些出行要点要牢记

6月9日,宁波正式入梅,连日来的大雨给出行的市民带来了诸多不便,积水深坑导致车子爆胎,湿滑的路面更是让小刮擦或追尾事故频发。为此,交警部门发布雨季出行交通安全提示,提醒市民注意出行安全。

## 保持良好视野,减少雾气产生

6月12日上午10点,新手司机王先生驾车从外地赶回宁波,一路上雨点不断打在车身上,使得两边的后视镜模糊一片,前挡风玻璃也起了雾气。然而,王先生却不知道如何迅速有效除去车内的雾气,只能凭着感觉缓慢前行,险些与前方车辆发生追尾事故。

**警方提醒:**雨天开车,车外温度较低,车内的水蒸气遇到挡风玻璃就凝结成雾气,导致视线模糊,遇到这种情况,需要开启空调除雾。如果后视镜和车

## 防止轮胎侧滑,缓慢行驶

6月11日,一辆红色轿车从机场上高架驶往青林湾方向,开到机场高架赵家匝道第一个转弯口时,车子突然失控打滑,撞上护墩。驾驶员李先生说,当时路面比较湿滑,车速稍微快了些,轮胎就发生了侧滑,情急之下踩了脚刹车,结果导致车子失控撞上护墩,之后又甩尾旋转。幸运的是,当时他系着安全带,才没有造成更严重的后果。

**警方提醒:**雨天地面湿润,很容易发生侧滑,所以在拐弯时不能急刹车,最好直线减速,然后再进入

## 学会雨天涉水行车技巧

“好后悔啊,当时就应该下来查看,不然车也不会陷进去了。”近日,甬城雨水不断,不少地方都积起了小水潭。司机赵师傅开车经过一处立交桥桥洞时,忽视了地上的一滩水,没有停车下来查看,结果一开过去才发现,看上去浅浅的一滩水,有一低洼处竟然深达半米,车子熄火抛锚了,赵师傅只能无奈打电话呼叫救援。

**警方提醒:**当车经过有积水或者立交桥下、隧道等有大水漫溢的路面时,首先是停车查看积水的深度。判断车辆是否能正常通行的方法是水深不能超过汽车排气管的高度,如果超过就应选择其他路线绕行;如水深只淹没小半个轮胎,可以挂一档,稳住油门,低速直行,一气通过,切不可中途停车、换挡或

## 观察行人,注意跟车

6月11日上午8点,阴雨绵绵,吴女士驾车在经过通途路与福明路交叉口时,与一辆争抢道路的电瓶车撞上刮擦。吴女士的爱车被蹭了长长一道口子,所幸人没有大碍。电瓶车主表示,当时急着骑车去上班,由于穿着雨衣,头被包起来,根本没有注意到有车辆经过。

**警方提醒:**雨中行人撑伞,骑车人穿雨衣,他们的视线、听觉、反应等都受到限制。遇到这种情况

## 积水飞溅起纠纷,开车经过得谨慎

大雨纷纷,给行人、车辆等出行带来了不便,也让人们的心情有一丝烦躁,而衍生出了很多纠纷。这不,家住下应街道的吴先生就遇见了一件让他糟心的事。

6月12日下午,吴先生正准备开车出门。由于停车的位置在一片屋檐下方,吴先生便把车窗什么都打开了,想让车子通通风,去一去因为阴雨天带来的霉味。不料,另外一辆车从吴先生车辆旁边快速驶过,刚好将路面上的积水给溅了起来,一下子就把地上的污水溅进了吴先生的爱车里,顿时一片狼藉。

吴先生经过短暂的错愕之后,立即一边大喊一边挥手让该车停下,车里的李师傅在听到呼喊声后停下了车,在和吴先生交流之后,他觉得自己开的是正常道路,下雨天有积水也是没办法的事情,表示吴

窗玻璃挂满水珠,难以看清后方路面情况,最有效的方法是开车前用纸巾将玻璃面擦拭干净。假如是小雨天,车窗玻璃被雨水模糊,可以通过升降玻璃刮掉积水。

此外,合理使用灯光也很重要,灯光不仅可以起到照明的作用,更重要的是提示其它车辆自己的位置,可大幅降低事故的发生率。但需要注意的是,大雨天不要开启远光灯,造成的反射反而会影响司机视线。

弯道。如果遇到紧急情况,不要慌,要么转动方向盘避让,要么直线刹车,切勿刹车的同时又避让,这起不到任何作用。

此外,无论道路宽窄、路面状况好坏,雨中开车都要减速慢行,随时观察前后车辆与自己的距离,提前做好采取各种应急措施的心理准备。雨天道路湿滑,刹车距离也会延长,所以要提前减速,给自己留足反应的时间和空间,确保安全。

急转方向,否则可能导致水面激荡路水倒灌进车子排气管,导致车辆熄火、发动机进水损坏。

如果车辆在积水较深的地方抛锚,要争取第一时间离开车辆逃生,千万别犹豫,耽误了宝贵的逃生时间。陷入水中的汽车,由于外界水的压力,车门几乎无法打开,破窗逃生便成为了首选逃生方式之一。如果车辆没有配备破窗锤并不要紧,记得迅速摘下座椅头枕,将头枕的钢管插入车窗玻璃和车门的缝隙之中,用力往外撬,便可以迅速破窗。另外,别忘记大多数车辆还可以利用后备厢逃生。很多车辆的后备厢盖或后尾门内设计有应急逃生解锁装置,在紧急情况下,车内人员可以通过它解锁并打开后备厢进行逃生。

时,司机应减速慢行多鸣笛,耐心避让,必要时可选择安全地点停车,切不可急躁地与行人和自行车抢行,防止撞倒行人。车辆行经路面积水处时请尽量放慢速度,避免水花溅湿行人

此外,注意行车时不要跟在大型车辆后边行驶,因为通过积水的时候车辆很容易受到前车带起的水浪的影响,进而发生危险。其次,跟在大型车辆后边,行驶视线会受到阻碍,无法及时判断前方路况。

先生只能自认倒霉,他无法赔偿吴先生的损失。吴先生气急了,和李师傅激烈争论起来,随后两人越争越凶,附近的居民向下应派出所报了警。

民警迅速赶到现场,在了解情况后,首先平复了两位当事人的情绪,随后对吴先生车辆的情况进行了检查。在经过民警的调解后,李师傅表示愿意赔偿给吴先生一定的经济损失,吴先生也表示是自己太粗心大意,以后一定会当心。

**警方提醒:**雨天路面湿滑,低洼处积水较多,行人出行时一定要首先确定路线,远离积水低洼处,不要在雨中奔跑,以免发生滑倒等情况。车辆行驶时应当减缓行驶速度,尤其在经过有积水路段,以免积水溅起,给别的车辆或行人带来不便。

记者 张贻富 通讯员 周瑾 林森 任榆帆



沈欣 绘

## 给你银行卡转账 小心是连环套

黄女士在鄞州云龙开了一家家庭式旅馆。两天前,一个经常在她旅馆住宿的顾客又来办理入住手续,由于当时她本人在外面办事,所有房费就采用了转账的方式。可没有想到,这一转账,却陷入了这位“老顾客”的连环套中。

老顾客说自己微信里面没有钱,让黄女士提供银行卡,通过银行卡转账给了她500元。因为房费只需要100元,老顾客就让她把多出的400元再通过发红包的形式转到他的微信中。因为是老顾客了,黄女士看到手机收到一条短信显示500元已到账,就没什么防备按照他的要求做了。

不料,接连两天,黄女士的手机上又陆续收到几条银行卡到账信息,都是这位房客先给她银行卡号转账,然后再请她用微信将多余的钱转给他。

原本看似无异常的资金往来,却让黄女士的老公看出了猫腻:提示钱到账的信息里为何不显示卡里的余额,并且发短信过来的号码竟然是个普通手机号码。黄大姐猛然醒悟过来,一查发现自己的银行卡里根本没有进账过,而那些短信提示只是那个老顾客自己编发来的。

黄女士事后一合计,发现这两天已先后转出2000元给这位“老顾客”了。等她回到旅馆时,那位房客早就离开了。

民警提醒说,一般银行短信提示都是银行专用的号码,且都会有余额提醒。银行短信也仅仅是作为一个通知,不能作为入账凭证。大家在收到有关金钱方面的提示信息时,一定要仔细查看、核对,必要时可拨打银行客服热线确认信息,再进行转账、汇款等操作。

记者 张贻富

## 朋友圈投票 那可能是圈套

很多时候,你会在微信群、朋友圈或者单独聊天窗口接到投票的活动,说是参与投票就有机会获得大奖,市民王女士就因此上当受骗了6000元。

近日,家住鄞州潘火的王女士看到朋友圈都在转发一条“评选十万大奖萌宝宝大赛开始报名啦”的微信,就抱着试一试的心态参赛。她添加公众号报名参加后,不仅不用缴纳费用,还真的领到了100元钱,觉得是很大的实惠,就发动身边的朋友一起来投票。

谁知过了三天,她发现宝宝跟前一名差距总是一票,就疑心背后有人做手脚。她联系客服,得到了结果与她推测的相吻合。为了让自己的宝宝排名靠前,她用客服介绍的刷票人代刷了2000票,一元钱一张票。虽然刷完之后名次上升了,但是第二天又下去了,客服主动联系说再刷的话有可能拿第一名。

经客服的煽动后,她又掏4000元,排名一下冲到了第二。可第五天排名又下去了,她准备再投钱刷的时候,却被她老公制止了。由于考虑到大赛没有主办方,没有赞助商,他们怀疑是骗局,之后要求退款6000元,但惨遭拉黑,无奈之下报警求助。

警方提示广大市民,在参与微信投票活动时,要尽量选择权威机构举办的正规活动,并且切勿为贪小便宜而相信刷票者的话,理性投票。

记者 张贻富

通讯员 徐秋瑾 黄一娇 邱琼